



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311- 88629212

燕趙老年報

不/只/精/彩 还/有/关/愛

2024 年

1月 17 日

星期三

癸卯年十二月初七

总第 2867 期

今日八版

新闻一句话

河北

■ 河北博物院自 1 月 16 日起调整免费开放时间。周一至周日开放时间 9:00~18:00(17:30 停止入馆),周一不闭馆。

■ 河北省规定,住宅在装饰装修过程中严格禁止变动建筑主体或承重结构、超过原设计标准增加使用荷载等行为。

国内

■ 全国总工会消息,我国已建成工会驿站 18.42 万个,专门供环卫工人、快递员、外卖配送员等户外劳动者休息、取暖等,年服务突破 10 亿人次。

■ 数据显示,2024 年春运人流量预计 90 亿人次。从 2 月 9 日零时到 2 月 17 日 24 时,小客车高速公路免费 9 天。

■ 最高法提出,加大裁判文书上网力度,具有法治引领、教育、警示作用的文书都应当上网。

■ 数据显示,2023 年邮政和快递企业合作服务的建制村覆盖率达 75%,快递进村业务量达 27 亿件。

■ 北京市明确,中小学每校至少配备 1 名专职心理健康教育教师。

■ 上海市住建委消息,截至目前,上海市累计为 11 万户高龄独居老人加装燃气报警器。

■ 中疾控提醒,本次流行季得过甲流,也有可能再次感染乙流,建议高风险人群尽早接种流感疫苗。

■ 日前,最高人民检察院依法以涉嫌贪污罪、受贿罪对中国光大集团股份公司原党委书记、董事长唐双宁作出逮捕决定。

■ 广东省发布征求意见稿,拟对见义勇为伤亡人员和见义勇为事迹突出人员给予额外一次性奖金,最高可达 100 万元。

■ 1 月 15 日,中央广播电视台《2024 年春节联欢晚会》举行首次彩排,歌舞、戏曲、相声、小品等各类型节目与创新技术应用、舞台视觉设计等各要素进行全面打合。

国际

■ 日本能登半岛地震发生已有两周,一项民调显示,超过六成民众不满意首相岸田文雄领导下的救灾安置工作。

■ 当地时间 1 月 15 日,俄罗斯总统新闻秘书表示,普京在可预见的未来将访问朝鲜,具体时间将会通过外交渠道进行商讨,俄罗斯计划在所有领域与朝鲜发展伙伴关系。

■ 近日,联合国安理会举行紧急公开会,讨论美英等国空袭也门后的红海局势。

■ 朝鲜最高人民会议发布决定,废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

首个支持银发经济专门文件发布 26 项举措增进老年人福祉

近日,国务院办公厅印发《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》(以下简称《意见》)。

银发经济是向老年人提供产品或服务,以及为老龄阶段做准备等一系列经济活动的总和,涉及面广、产业链长、业态多元、潜力巨大。为积极应对人口老龄化,促进事业产业协同,加快银发经济规模化、标准化、集群化、品牌化发展,培育高精尖产品和高品质服务模式,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年,《意见》提出了 4 个方面 26 项举措。

一是发展民生事业,解决急难愁盼。引导餐饮企业、养老机构等开展老年助餐服务。拓展居家养老服务,发展社区便民服务,引导老年日用产品实体店合理布局,发展社区嵌入式服务设施。优化老年健康服务,加强综合医院、中医医院老年医学科建设,推进医养结合。加大养老机构建设和改造力度,提升失能老年人照护服务能力。丰富老年文体服务,组织开展各类适合老年人的体育赛事活动。提升农村养老服务。

二是扩大产品供给,提升

质量水平。发挥国有企业引领示范作用和民营经济主力军作用。推进产业集群发展,规划布局 10 个左右高水平银发经济产业园区。提升行业组织效能,支持组建产业合作平台或联合体。推动品牌化发展,培育银发经济领域龙头企业。开展高标准领航行动,在养老服务、适老化改造等领域开展标准化试点。拓宽消费供给渠道,引导电商平台、大型商超举办主题购物节,支持设立银发消费专区。

三是聚焦多样化需求,培育潜力产业。强化老年用品创

新,打造智慧健康养老新业态,推广应用智能护理机器人、家庭服务机器人,大力发展康复辅助器具产业。发展抗衰老产业,推动生物技术与延缓老年病深度融合,开发老年病早期筛查产品和服务。丰富发展养老金融产品,加强养老金融产品研发与健康、养老服务衔接。组建覆盖全国的旅居养老产业合作平台,培育旅居养老目的地。推进无障碍环境建设,开展居家适老化改造,开展数字适老化提升工程。

四是强化要素保障,优化发展环境。围绕康复辅助器具、智慧健康养老等重点领域,谋划一批前瞻性、战略性科技攻关项目。保障养老服务设施和银发经济产业用地需求,支持利用存量场所改建养老服务设施。鼓励各类金融机构加大对养老服务设施、银发经济产业项目建设的支持力度。推进人才队伍建设,健全数据要素支撑,依法严厉打击涉诈骗行为。

《意见》强调,发展银发经济,事关国家发展全局,事关人民福祉。各地区、各部门要在党中央集中统一领导下,完善工作机制,加强统筹协调,推动各项任务落实落细。

据新华社

一场“茶讲座”感悟诗生活

近日,邯郸市老干部活动中心邀请高级茶艺师为老干部们举办了一场茶文化与茶艺公益讲座。

活动中,茶艺师从“茶史茶趣”“茶的六大种类”“喝茶的礼仪”“茶具介绍”以及“茶艺展示”五个方面,对中国茶文化进行了详细讲解。通过茶艺师的讲解,老同志们近距离感悟茶文化的独特魅力,对茶文化有了更深的了解。



通讯员 郭振岭 报道

线上报名靠“秒杀” 热门课程一座难求 老年大学招新首日报名火爆

本报讯 (记者 张可心) 1 月 15 日、16 日,石家庄市老年大学、河北老年大学相继启动 2024 学年招生报名工作,招新首日报名火爆。

“报名后怎么缴费?”“零基础可以学习唱歌吗?”“开课后跟不上怎么办?”1 月 15 日上午 9 点,在石家庄市老年大学世纪校区一楼大厅,不少老年人前来咨询相关问题,学校工作人员逐一细致地为他们答疑解惑。

石家庄市老年大学教务科相关负责人表示,新学期,市老年大学增设了国际象棋、手工编绳和咖啡等 12 门课程,其中,书法专科主干课程实验班与以往的一年学制不同,这也是市老年大学首次推出 3 年学制的课程。此次书法课是市老年大学的特色课程,由系主任领衔授课,理论与实践相结

合,使学员基本达到书法学专科学业的层次与水准。

这些新课程与往年原有的声乐、舞蹈、收纳以及烹饪课程一样,一经推出,报名火爆。石家庄市老年大学学管科相关负责人表示,2024 学年预计招收年满 50 周岁的老年学员 4963 名,截至 15 日下午 5 点,共报名 3000 余人次,手机短视频制作、药膳与养生、咖啡等热门课程已经报满。

1 月 16 日上午,河北老年大学的线上、线下招生报名也在有序进行中。2024 学年,河北老年大学新开设 198 个班,预计招收 5000 余位老年学员。女士 50 周岁、男士 60 岁以上,身体健康的学员均可报名。

当天上午不到 9 点,报名现场的大厅里就站满了前来咨询的老年人。61 岁的郄君

凤喜欢河北梆子和豫剧,她还想选一门模特课。郄君凤说,

自己是个资深票友,但一直不太自信,别人演唱时她只敢跟着哼唱。这次报名戏曲课,她想学习一些唱腔技巧,到毕业时可以大胆地演唱,圆自己一个梨园梦。为避免戏曲课和模特课时间冲突,她一早就咨询课程的安排。

河北老年大学教务处相关负责人介绍,今年,河北老年大学提前开设了线下公开课,邀请老年朋友到场听课,同时发放调查问卷,了解大家想要学习的课程。这位负责人介绍,河北老年大学根据学员越来越年轻化、对新鲜事物接受能力强的特点,今年新开设了香道、京胡、即兴弹唱、酒文化以及 AI 人工智能等课程,让学员们在传承传统文化的同时,可以了解、接受更多新

鲜事物。

据统计,截至 1 月 16 日中午,仅 3 个小时时间,省老年大学已经接收 1050 人报名,其中,中医保健、科技信息、舞蹈类课程最受欢迎。

特别提示

目前,省、市老年大学的招生还在火热进行中,感兴趣的老人朋友可以前往咨询报名。

河北老年大学报名分两个阶段,1 月 16 日~1 月 26 日为报名阶段,额满即止;2 月 19 日开始为补录、插班阶段。咨询电话:89265291(新校区),68033052(活动中心校区)。

石家庄市老年大学为网上报名,1 月 15 日~1 月 21 日 17 时系统开放,详情可以关注“石家庄市老年大学”微信公众号查看具体操作。教务科电话:86683116。